PROVA SCRITTA DI ANALISI MATEMATICA 1
(C.d.L. in Astronomia) — 8 febbraio 2017

1. Determinare per quali valori del parametro o € R il seguente integrale generalizzato ¢

convergente:
o0 1
[ —;
1 a(r—1)°

2. Studiare la convergenza della seguente serie di funzioni, per z > 0 (ovvero per valori
non negativi della variabile x):
>
x + n?

n=1

3. Determinare quante soluzioni ha ’equazione f(z) = z, dove

T+ 2

€ —

f(z) = arctan

(Suggerimento: si tracci un grafico qualitativo della funzione f(x).)

4. Determinare per quali valori del parametro 8 € R il limite sottoindicato esiste finito e
calcolarlo:

O 3)(1 - (1 + 1))

5. Trovare le soluzioni complesse della seguente equazione, in forma algebrica:

A (1-20)22=2i

SOLO PER GLI STUDENTI DEL PROF CUPINI:
Al posto dell’esercizo 2 svolgere il seguente esercizio:
Calcolare, al variare di a > 0, il seguente limite:

lim [ nsin 3 .
n—+o00 n° + n¢
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